

# Гордимся, помним, любим!

# ПРАВДА ВОСТОКА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

**Сегодня в номере:**

**9**  
мая  
2009 года  
суббота  
№ 90 (26534)

**1**  
ДЕНЬ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ  
О ветеранах, их подвигах на полях сражений, жизни по чести и совести и примере, который они подают нынешней молодежи.

**2**  
ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ БАНК РЕГИОНА  
В 2009 году, объявленном Годом развития и благоустройства села, перед сотрудниками Агробанка области стоят более сложные и масштабные задачи.

**3**  
"НАДЕЖДА" ЗАЖИГАЕТ ЗВЕЗДЫ  
Три дня шли творческие состязания в тридцати номинациях. Лучшие номера были включены в программу гала-концерта.

9 МАЯ - ДЕНЬ ПАМЯТИ И ПОЧЕСТЕЙ

## Рядом, всегда вместе

- В чем нуждается, Зоя-буви? - спрашивает председатель махалли Машъал Халима Усманова.

- Ни в чем, родная. Спасибо, что навещаете. Это лучший подарок для одинокого человека.

(Из беседы дома у ветерана).

Капитан медицинской службы в отставке, 90-летняя Зоя Базылюк благодарит за материальную поддержку, оказанную ветеранам в честь Дня памяти и почестей. Участнице Второй мировой войны регулярно предоставляются путевки в лучшие санатории Узбекистана. Врачи по первому зову оказывают фронтовичке требуемую медицинскую помощь. Бесплатны все коммунальные услуги.

- Вчера пришли гости из областного отделения фонда "Нуроний", - говорит фронтовой врач Зоя Рахимовна. - Привезли альфе розы и подарки. Вот стопка поздравительных открыток и приглашений. Окружена заботой.

Дверь квартиры Базылюк до позднего вечера открыта. Поздравить заходят фронтовые друзья, соседи.

- Разрешите, товарищ капитан! - слышится у порога голос артиллериста Василия Котеловского.

Рядом - Владимир Куликов, Аширли Дадажонов, Михаил Карпухин, Фаттох Адилбоев, Митхат Галимов, Нина Бурова. За пиалой чая вспоминают о тяжелых временах.

- Угощайтесь, такой салат вы еще



Фото Н.Ватаняра.

не пробовали. Это - "витаминная долина". В составе только полезные травы.

Зоя Рахимовна на свое житье-бытье не сетует. Каждый день кто-

нибудь да заглянет к ней. Помогают девушки из первого подъезда. Вместе законсервировали фрукты. Половину передала в детсад, куда ее пригласили на встречу с малышами. Она при-

несла сюда и книги, рисунки, игрушки. У Базылюк уникальная домашняя библиотека. Сокровищницу из пяти тысяч книг собирала почти сорок лет. (Окончание на 2-й стр.)

## Фермеры делают выбор

В столичном Узэкспоцентре с 5 по 8 мая прошла четвертая Международная специализированная выставка-продажа мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства "Uzbekistan Agrominitech Expo-2009". Она была организована Министерством внешних экономических связей, инвестиций и торговли, Торгово-промышленной палатой и Ассоциацией фермерских хозяйств Республики Узбекистан.

Выставка проводилась в соответствии с постановлением Президента Ислама Каримова от 24 августа 2006 года "О мерах по организации проведения Международной специализированной выставки-продажи мини-технологий и компактного оборудования для сельского хозяйства". Ежегодный смотр направлен на дальнейшее ускоренное развитие на селе промышленного производства, организацию компактных предприятий по переработке плодовоовощной и животноводческой продукции, ознакомление с новейшими высокоэффективными мини-технологиями и оборудованием, производимыми ведущими отечественными и зарубежными компаниями, а также оказание содействия в их приобретении.

Свою продукцию и услуги представили 200 фирм и компаний из более чем двадцати стран.

Для удобства в оформлении заключаемых договоров в короткие сроки, своевременной доставки закупленного оборудования на выставку было обеспечено непосредственное участие представителей банков, лизинговых и транспортных компаний, таможенных и налоговых служб.

На ставший уже традиционным форум съезжаются десятки фермеров из регионов республики. К примеру, Кахрамон Мамадалиев из Бозского района Андижанской области приехал с намерением приобрести хорошую технику. Его фермерское хозяйство "Нишон карвон" располагает земельными угодьями, превышающими 100 гектаров, на

которых выращиваются хлопок, зерновые, овощные и другие культуры. Есть и собственный кирпичный завод.

- У меня техника достаточно, - говорит фермер. - Но здесь мне приглянулся мощный четырехколесный универсальный трактор Харьковского завода. Преимущество в том, что его можно использовать не только на пахоте, но и на транспортных работах. К мощной машине можно прикреплять разные агрегаты, прицепы и полуприцепы, такая многопрофильная техника очень нужна.

Банки охотно идут навстречу сельским бизнесменам. Агробанк, например, выделил кредит на 10 тысяч долларов ЗАО "Галасие нон" из Бухарского района, которое приобрело у российской компании "Восход" мини-пекарню. Сделка была оформлена, как говорится, на месте. И таких примеров немало.

В рамках выставки-продажи прошли также практические семинары, презентации, посвященные мини-технологиям, используемым для переработки плодовоовощной и мясо-молочной продукции, современным технологиям в птицеводстве, садоводстве, использовании фасовочного оборудования. Прошедший форум послужит дальнейшему развитию агропромышленного комплекса нашей страны, станет мощным импульсом для фермеров и предпринимателей в наращивании своего потенциала.

В.Николаев.  
Корр. УзА.

## Встреча с ветеранами

В Центральном музее Вооруженных Сил Республики Узбекистан состоялась встреча, посвященная Дню памяти и почестей. В ней приняли участие участники Второй мировой войны, ветераны, военнослужащие и студенты.

В нашей стране уделяется особое внимание всесторонней поддержке, почитанию участников и ветеранов Второй мировой войны, укреплению их здоровья. Еще одним практическим выражением этих добрых дел стал Указ главы государства от 15 апреля 2009 года "О поощрении участников Второй мировой войны".

Собравшиеся ознакомились с представленными в экспозиции музея фотоснимками, военной формой, техникой и оружием времен Второй мировой войны. Участники войны И.Жучков, В.Лисов и другие поделились с молодежью своими воспоминаниями военных лет, говорили, что ценить нашу сегодняшнюю мирную и спокойную жизнь, служить во имя безопасности и развития страны и народа - почетный долг каждого.

На выставке были продемонстрированы творческие работы участников Второй мировой войны и членов Творческого объединения художников Академии художеств Узбекистана.

Х.Салимов.  
Корр. УзА.

**СУББОТА**  
Новости.  
События.  
Факты

## Комбайн-крот

На строительстве Дехканабадского завода калийных удобрений в наклонный ствол шахты вошел первый из двух высокопроизводительных комбайнов марки "Урал-20Р".

Перед специалистами горного карьера ставится задача довести длину производственно-транспортного ствола шахты с имеющихся 300 до 1200 метров, - отметил главный горняк объекта Урал Назаров. - Уже к 1 июля нагору пойдут первые тонны руды с высоким содержанием хлористого калия. Параллельно продолжается возведение комплекса наземных сооружений: административно-бытового здания, центральных ремонтных мастерских. Проектная мощность возводимого в Кашкардаевском районе - 200 тысячи тонн калийных удобрений в год.

## Качественная, кожаная

В Намангане увеличивается число обувных предприятий.

За последние два года создано три малых предприятия, оснащенных современным оборудованием. Производят они обувь на все времена года, разных моделей. Их качество высоко оценили посетители многих выставок.

Недавно состоялась презентация "новичка" в этой сфере -

частного предприятия "Исокжон савдо сервис", производящего мужскую обувь под торговой маркой "Мустанг". Начинаящие обувщики изготавливают шесть видов мужской обуви, специалисты лаборатории стандартов, санитарно-гигиенического надзора отмечают гибкость, эластичность, легкость, проч-

ность изделий, выполненных из натуральной кожи, выпускаемой Кокандским кожевенным предприятием.

В новом трудовом коллективе пока трудятся 15 человек. Ежемесячно производится 300-350 пар мужской обуви. Исходя из результатов сбыта, предприятие постепенно будет наращивать объем продукции. В плане - производство обуви для детей школьного возраста.

Беседовала И.Умарова.  
Корр. УзА.

## Результаты модернизации

ОАО "Кизилтепа ун заводи" в Навоийской области обеспечивает население качественной мукой и мучными изделиями. В прошлом году после внедрения современной технологии ощутимо повысилось качество и объемы производства продукции, что дало возможность перерабатывать в сутки до 50 тонн пшеницы.

Благодаря модернизации мы получили возможность изготавливать конкурентоспособную

продукцию, - говорит руководитель предприятия Бахтиер Бердиев. - Мучные изделия на нашем предприятии обогащаются железом. В минувшем году потребителям поставлено свыше восьми тысяч тонн перловосортной муки. В нынешнем планируем повысить этот показатель. Подписаны договоры почти с 700 фермерами на закупку зерна.

По материалам Корр. "Правды Востока" и УзА.

# Гордимся, помним, любим!

## "Эпопея" Шубина

Для Андрея Шубина Вторая мировая началась в конце 1944 года. 17-летнего учащегося строительного техникума призвали в Орскую авиационную школу механиков. В начале 1945 года юный сержант попал в действующую армию. В составе летного экипажа под командованием капитана Александра Попова бортмеханик Андрей Шубин освобождал прибалтийские города, Кенигсберг.

Летали, бомбили и штурмовали противника на бомбардировщиках Ту-2, П-2, ТБ-3С, - вспоминает Андрей Иванович. - После Балтии перебрались в Румынию. Оттуда совершали налеты на оборону фашистов в Вене. На счету нашего экипажа около двухсот боевых вылетов. В одном из них фашисты подбили самолет. Еле-еле приземлились на свой аэродром. Тяжело было, когда не возвращались однополчане.

Распрашиваю о военных наградах. Позже, когда Андрей Иванович надел парадный костюм, оказалось, что у

фронтовика их больше десятка, в том числе медаль "Жасорат".

Наша дивизия стояла в Румынии, - продолжает вспоминать Андрей Иванович. - Отряд немцев, прорываясь из окружения, наткнулся на наш аэродром. Вместе со стрелком-радистом я вел профилактику самолета. Напарник первым увидел фашистов и закричал: "Немцы!" Быстро соригенировавшись в ситуации, снял с самолета один пулемет. Начал вести огонь. Радист стрелял с турели кинжального люка. Остановив немцев пулеметными очере-

дями, вдвоем не пустили их к самолетам. Противник отошел. Тут полоспела аэродромная команда. После этого боя нас представили к наградам.

После войны пошел работать в строительный трест, - рассказывает Андрей Иванович. - Строил жилье, промышленные объекты. В шестидесятые годы рабочих нашего треста направили в Крым организовывать совхозы. Восстанавливали разбитые хозяйства, строили хлопковые сушилки.

Мирная крымская "эпопея" Андрея Шубина длилась недолго. Девять лет возводил в Евпатории аэродром, казармы, жилье для офицеров. Окончил военно-морской техникум. Женится. Так бы и остался жить в Крыму, но болезнь старшего сына требовала смены климата. Так Андрей Иванович снова оказался в солнечном Узбекистане. Теперь навсегда.



Шубин возводил Навойскую и Кызылтептинскую птицефабрики, руководил строительством Керменнского гидроузла. Восемнадцать лет проработал мастером, прорабом и начальником участка на Навойском электрохимическом заводе. Сыновья, перенявшие отцовское трудолюбие, основали целую династию навоийских машиностроителей. Сегодня на предприятии НМЗ трудятся их дети, внуки Андрея

Ивановича и Эллы Ивановны. В свои восемьдесят с лишним лет Андрей Иванович увлекается рыбалкой. Накручивая километры на велосипеде, отправляется на реку Зарафшан. Радуетса каждым мгновению жизни, которую, как он говорит, прожил счастливо.

Дилфуза Гулямова. Соб. корр. "Правды Востока". Фото автора. Навойская область.



## Вспоминая минувшее

На традиционную праздничную встречу пригласили ветеранов активисты областной ассоциации "Русская культура".

Из Джаркургана и целинного Музрбата, Учкизыла, из Денау за полторы сотни километров приехали ветераны, чтобы пообщаться, услышать теплые поздравления.

Фронтовики поблагодарили за постоянную заботу и внимание к ним.

Председатель правления ассоциации Дмитрий Золотарев вручил ветеранам подарки,

присланные Посольством России в Узбекистане. Учащиеся термезской школы № 15 подготовили для гостей концерт, а питомцы банковского колледжа преподнесли букеты цветов.

Назип Сулейманов. Соб. корр. "Правды Востока". Фото автора. Сурхандарьинская область.

## Рядом, всегда вместе

(Окончание.)

После чаепития аксакалов ждал микроавтобус, представленный городским отделением фонда "Нуроний". Навестили семьи погибших солдат, инвалидов, одиноких.

Побывали на площади Памяти и почестей. Здесь всегда многолюдно. Приходят молодежь, чтобы возложить цветы к памятнику, проходят паровозы в ряды Вооруженных Сил страны. Парковая зона площади, утопающая в зелени деревьев и цветущих роз, в ряду достопримечательностей Ферганы.

В четырех городах и 15 районах области живут 1356 участников войны, - рассказывает председатель кенга-

ша областного отделения фонда "Нуроний" Усмонали Бегматов. - Число работавших на трудовом фронте достигает почти 20000 человек. Им созданы все условия, поддерживают хохимияты, махаллинские комитеты, общественные организации, спонсоры. В эти дни проводятся праздничные мероприятия в школах, колледжах, вузах, предприятиях, кишлаках. В махаллях выступают с концертными программами самодеятельные артисты. Организуются встречи ветеранов с молодежью, творческими коллективами.

Нурмухаммад Ватаняр. Соб. корр. "Правды Востока". Ферганская область.

## "Нексия" для директора

Накануне Дня памяти и почестей новенькую "Нексию" вручили участнику трудового фронта и ветерану, директору школы № 2 Термезского района Аралу Примкулову.

Арал-домулло - уважительно обращаются к нему в кишлаке Халкабад, где ветеран дал путевку в самостоятельное "плавание" нескольким поколениям. Добрым, шедрым, предпринчивым прослыл он на всю округу. Возглавляемая им школа отличается в районе добротностью, обилием зеленых насаждений.

Отметим, что на ремонт зданий, оснащение классов и кабинетов директор не просит средств из бюджета и у спонсоров. Основной источник доходов - заработанные самим коллективом сред-

ства. Здесь на 80 сотках пришкольного участка ежегодно выращивают десять тысяч саженцев фруктовых и декоративных деревьев, что приносит шесть-семь миллионов сумов прибыли. Только за четыре месяца этого года заработано пять миллионов сумов.

На школьные деньги пробурили артезианскую скважину, теперь воды хватает и на полив, и на нужды жителей махалли.

Усмонали Норматов. Термезский район, Сурхандарьинская область.

## Жить по чести и совести

Ранним августовским утром 1943 года 20-летний солдат сошел с поезда в Сырдарье и постучался в окно отчего дома. А когда мать в ответ на вопрос, кто там, услышала: "Это я - ваш сын", - выскочила на крыльцо и едва не потеряла сознание. От радости за то, что сын вернулся живой, и от горя, что увидела его на костылях и без ноги.

Началась война, Сурен Микиртычан заканчивал десятый класс. Когда в марте 1942 года его товарищ призвали в армию, попросился добровольцем на фронт. А в начале апреля уже был зачислен курсантом в Ташкентское военное пехотное училище.

Молодых солдат перебрасывали в башкирский город Гуймазы, где Сурена определили в роту автоматчиков, которая подчинялась непосредственно командиру 1050-го стрелкового полка 300-й стрелковой дивизии. В начале июля полк на катерах перебросили на остров Зайцевский на Волге и однажды ночью объявили марш-бросок до переправы, через которую перебрасывали снаряды, снаряжение в осажденный Сталинград, вывозили раненых и жителей.

К началу войны население Сталинграда насчитывало 451 тысячу человек, после 200-дневной эпопеи осталось чуть более 1900.

Начануне генерального наступления, которое началось приблизительно в четыре часа утра 19 ноября, командир роты привел к нам в блиндаж гостей и приказал накормить и устроить на ночлег, - вспоминает С. Микиртычан. - Их было человек шесть, одеты в форму высшего офицерского состава - белые полушубки и каракулевые лапахи. А чем кормить? Подвоза продовольствия не было из-за обстрела и бомбежек. Мы собирали убитых лошадей и варили бульон. Остужали прямо в снегу, а затем складывали жир в котелок. Сало, намазанное на размоченные сухари, спасало от голода и вшей. Эту еду мы и предложили гостям, которые оказались кинорепортерами. В наступление люди с кинокамерами шли в бой рядом с солдатами.

Картина Сталинградской битвы снималась с нескольких точек, центральной была у нас. За 200 дней и ночей эпопеи на площади фронта в сто квадратных километров с обеих сторон погибло более трех миллионов человек. После прорыва блокады и пленения фашистской армии дивизию перебросили на Северокавказское направление освобождать Ростов-на-Дону. В памяти остались названия населенных пунктов: Потемкинская, Грушевка, Персиановка, станции Семикаракоры, Матвеев Курган, Алексеевка... Солнце, снег, налеты

Ветераны... Спасибо вам за мирное небо над головой, за счастливые улыбки детей, за покой в домах. Сегодня только для вас поздравления, звучат музыка, ваши любимые песни. Сегодня для вас распустились самые красивые цветы.

## Автоматчик из Яккатута

Теплые поздравления и отважному автоматчику Хайдару Суяргулову.

В январе 1942 года на небольшую станцию Яккатут в Бухарской области из военкомата пришла повестка на имя Хайдара Суяргулова. Вот что он вспоминает:

Провожать собрались все земляки. Кто слезы вытирал, кто наказы давал, а некоторые женщины с просьбой обратились, мол, если встретишь моего мужа или сына, брата, скажи, чтоб домой быстрее возвращался. С фронта все чаще приходили похоронки.

Меня направили в Ферганскую полевую школу, - продолжает ветеран. - Получил звание сержанта. Затем были курсы офицеров в Ташкенте, и только потом меня записали в 211-й стрелковый полк. Попал на Прибалтийский фронт. Командир полковой разведки взял к себе в группу. В июне этого же года за участие в сложной операции наградили медалью. Первое ранение. Лечился в полевом госпитале. Как и многие бойцы, рвался на фронт. В бою в январе 1944 года снова получил ранение - теперь уже в левую

ногу и правую руку. Пять месяцев на больничной койке. Как только смог ходить, уехал на фронт. Участвовал в освобождении Витебска, форсировал не одну реку на своем пути. Под Ригой в августе 1944-го был опять ранен. Из-за непрерывного огня по минному полю меня на себе вынес друг мой Коля Рульков, напарник по разведке. Счастье наше, что не наступил на мину. Военные хирурги из-

влекли из моего коленного сустава два осколка от фашистского снаряда и как могли спасли руку. Пусть и изуродованная, но она сохранена. Вышел из госпиталя со справкой о том, что "Хайдар Гумерович Суяргулов - инвалид I группы, годен к нестройной...". И поехал я домой, в родной Узбекистан. В сорок пятом году судьба привела меня в Каган. Иду как-то по городу и смотрю - лицо знакомое. Батюшки, думаю, да неужели это мой спаситель - москвич Коля! Вот так встреча! Долго мы вспоминали минувшие дни, друзей-однополчан и особенно тот мой последний бой...

До ухода на пенсию работал на железной дороге. По случаю праздника Дня памяти и почестей сегодня бывший автоматчик из Яккатута надевает парадный пиджак, украшенный наградами за храбрость и мужество, а также за доблестный труд.

Назира Шабанова. Соб. корр. "Правды Востока". Бухарская область.

## Есть у ветерана мечта

Владимира Петровича Яшкина в махалле имени Ш.Рашидова, что в центре столицы, уважают и взрослые, и дети. Первые - за энергичный характер и педантичное исполнение общественных поручений, особенно если они касаются ветеранов минувшей войны. Дети - как большого любителя спорта. По его инициативе в махалле организована первая футбольная команда. Мечтает Владимир Петрович и о духовном оркестре. По словам Яшкина, мечту молодости помешала осуществившаяся война.

До войны по праздникам в их доме часто звучала музыка. Отец хорошо пел народные песни. Любовь к музыке передавал и Владимиру. Он активно участвовал в художественной самодеятельности клуба Кокандского отделения железной дороги, организовал небольшой духовой оркестр. Становлению музыкального коллектива помешала война. Владимир Петрович вспоминает, как отыграв на танцах и проводив старших братьев на фронт, музыканты решили последовать их примеру. Постриглись под "нулевку" и, прибавив себе по году, явились в военкомат и потребовали немедленно послать их на фронт. Единственное, что мог сделать тогда

уставший от бессонных ночей офицер, - направить ребят в военные училища. Так Владимир в неполные семнадцать стал курсантом эвакуированного в Ташкент Харьковского военного училища химической защиты. За короткое время учебы и здесь он организовал небольшой оркестр.

Правда, попав на фронт, молодой лейтенант надолго забыл о музыке. - Весть о капитуляции немецких войск пришла, когда я был в небольшом городке Рерике на северо-западе Германии, - вспоминает ветеран. - Победу отметили футбольным матчем. А потом на трофейном велосипеде катал немецких мальчишек. А вечером, как положено, провели долгожданный



Всегда будут в нашей памяти. Фото М.Амина (Узб.)

праздник по всем правилам - со стрельбой и трофейным шнапсом. В 1946 году, вернувшись в Узбекистан, фронтовик окончил кредитно-учетный техникум, поступил в Ташкентский финансово-экономический институт. Там снова вспомнил о музыке. Создал студенческий духовой оркестр, который с успехом выступал в городе и на селе во время хлопкоуборочной.

Владимир Петрович, несмотря на свой преклонный возраст, мечтает создать детский духовой оркестр в своей махалле. Музыка, по его твердому убеждению, уберечь ребят от дурных поступков, научит видеть прекрасное в жизни. Инструменты Владимир Петрович уже нашел. Осталось найти мушкетеры для некоторых труб. Может, музыканты помогут? Это был бы хороший подарок ветерану.

Галина Петренко.

праздник по всем правилам - со стрельбой и трофейным шнапсом.

Семейное воспитание и фронтовая закалка сделали свое дело - "честь и достоинство" стали теми непреложными принципами, которые он соблюдал всю свою жизнь. Ему доверяли самые сложные дела, знали, что Сурен Микиртычан - человек, который не пойдет на сделку с совестью и не уронит чести мушкетера.

В отделе по социальной поддержке при Прокуратуре республики уже более десяти лет существует добрая традиция - накануне Дня памяти и почестей здесь отдают дань ветеранам войны и труда. Собирают их в зале заседаний, устраивают чаепитие. А их остается все меньше и меньше. Нынче только десять...

Мы потеряли многое - здоровье, друзей, не раз смотрели смерти в глаза, но выполнили свой долг, - говорит С.Микиртычан. - Я написал в своей книге воспоминаний, что путь читатель не судит меня за то, что в бою я любил вооруженного врага. Война научила нас любви к Родине, людям. Тот, кто прошел ее, особенно умеет ценить чистое небо над головой, настоящую дружбу и жить по чести и совести.

Ирина Рибар.

## Хочу рассказать Герой живет в поселке

Живет в нашем поселке Алокачи Кибрайского района 92-летний аксакал Сабардин Бухтаназаров. Ничем он внешне не отличается от своих односельчан. Зато биографией с ним вряд ли кто может сравниться. Участвовал в боях на Халхинголе, в Финской кампании, освобождал Орел, Белгород, сражался на Курской дуге, Корсунь-Шевченковском плацдарме. Здесь же был ранен. Подлечившись, дошел до Берлина. Односельчане по праву гордятся своим земляком.

И. Бахматов.

## На следующий день после войны

Я окончил эту школу больше сорока лет назад. Помню своего первого учителя Владимира Степановича Хамкова, директора школы Таисию Арсентьевну Алексееву, благодаря стараниям которой она стала специалистом в области углубленного изучения английского языка, классных руководителей, учителей - всех не перечислить. Вспоминаются частенько мои дорогие односельчанки и ребята из параллельного класса. У всех по-разному сложилась судьба. Многие разлетелись по миру. Иных уж нет на этом свете. Но в памяти все они живы.

Более 20 лет школой руководит замечательный человек и педагог Лилия Рахимовна Алиева. Под ее руководством школа стала одной из лучших в стране. Вот что она рассказывает:

В годы войны выпускники школы добровольцами уходили на фронт. Рассказывают, что расставаясь, они обещали: если останутся живыми, придут в свою любимую 17-ю школу на следующий день после Победы и будут собираться каждый год. Так возникла дата традиционного сбора выпускников школы разных лет - 10 мая. Мы всегда рады видеть своих выпускников и бывших учителей. Даже создаем свой музей истории. Ждем от них фотографии, кино-, видеоматериалы, другие экспонаты, воспоминания.

Николай Чижов.



УВАЖАЕМЫЕ СООТЕЧЕСТВЕННИКИ!

Банк «АСАКА» (ОАО)

поздравляет народ  
Узбекистана с праздником -

Днем памяти  
и почестей!

Желает здоровья,  
долгих лет жизни  
на радость родным и близким!

И предлагает вложить  
свои сбережения  
на новые срочные  
виды вкладов

В НАЦИОНАЛЬНОЙ ВАЛЮТЕ:

«Болажон»

Срок хранения вклада - более 1 года.  
На вклад начисляется 22% годовых.

«Орзу»

Срок хранения вклада - 3 года.  
На вклад начисляется 18% годовых,  
дополнительно будет начисляться бонус в размере 3%  
(общая процентная ставка - 21%).

ВКЛАД МОЖНО СДЕЛАТЬ В ЛЮБОМ ФИЛИАЛЕ БАНКА.

Телефоны для справок филиалов банка «Асака»:

1. Ташкентский городской филиал
2. Автотранспортный филиал
3. Шайхантахурский филиал
4. Юнусабадский филиал
5. Сергелийский филиал
6. Ташкентский областной филиал
7. Андижанский областной филиал
8. Асакинский филиал
9. Фархадский филиал
10. Ферганский областной филиал
11. Кокандский филиал
12. Алтыарыкский филиал
13. Маргиланский филиал
14. Наманганский областной филиал
15. Навоийский областной филиал
16. Зарафшанский филиал
17. Бухарский областной филиал
18. Бухарский городской филиал
19. Самаркандский областной филиал
20. Афрасиабский филиал
21. Кашкадарьинский областной филиал
22. Сурхандарьинский областной филиал
23. Каракалпакский филиал
24. Хорезмский областной филиал
25. Сырдарьинский областной филиал
26. Джизакский областной филиал

- 120-39-81, 120-39-60, 120-39-63.  
(371) 120-83-14  
(371) 120-39-95  
(371) 120-84-26  
(371) 225-16-46  
(371) 258-67-49  
(371) 120-84-13  
(3742) 24-40-96  
(3742) 33-13-69  
(3742) 26-62-37  
(3732) 24-70-83  
(3735) 52-61-04  
(3734) 32-10-11  
(3732) 37-12-37  
(3692) 26-94-75  
(4362) 23-54-32  
(4365) 73-18-78  
(3652) 23-71-94  
(3652) 24-24-29  
(3662) 31-19-97  
(3662) 34-18-10  
(3752) 21-12-93  
(376) 770-82-12  
(3612) 23-72-47  
(3622) 26-97-78  
(3672) 25-44-03  
(3722) 26-43-11

Банк «Асака» - гарантия сохранения  
и преумножения вашего капитала!

Ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования  
вкладов граждан в банках.

ВАШИ ВКЛАДЫ:

- не подлежат декларированию;
- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- являются банковской тайной;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объемы вкладов не ограничены.

Услуги лицензированы.

В 2008 году в Сурхандарье число клиентов акционерного коммерческого банка «Агробанк» увеличилось почти на тысячу, достигнув 14304. С областным управлением, его филиалами и минибанками сегодня постоянно сотрудничают 5824 сельскохозяйственных предприятия, 800 бюджетных и 52 строительных организации, 2 совместных, 57 промышленных и 40 транспортных предприятий, 5896 субъектов малого бизнеса и почти 1500 учреждений других отраслей.

ний Агробанка. А кредитование всех этих направлений осуществляется как за счет собственных средств, так и привлечения средств внебюджетных фондов.

Так, в ходе выполнения постановления Кабинета Министров о программе комплексного социально-экономического развития Сурхандарьинской области на 2008-

Шерабадский филиал выделил фермерским хозяйствам «Абдулла Менглиев» и «Норбой киз Сарвар» в общей сложности 15 миллионов сумов. Благодаря этому в птицеводстве трудоустроены многие сельчане.

Фермерское хозяйство «Ламан Саховат» Алтынсайского района и торгово-производственное частное предприятие из целинного Бандыхана тоже оформили 10-милли-

онно лучше подготовить систему к маловодью и смягчить его последствия. За счет расширения зоны ремонтных работ, закупки новой мощной техники создано 50 новых рабочих мест.

Лизинговые услуги, прежде бывшие в регионе не в особом почете, сегодня оказываются востребованными. Опираясь на принятые законы, постановления, Агробанк оказывает все больше услуг сельхозпредприятиям и фермерским хозяйствам. Его местные филиалы в истекшем году помогли оформить и получить на лизинговой основе 179 единиц нужных сельхозмеханизмов стоимостью 1 миллиард 765 миллионов сумов. В их числе - 55 тракторов «ТТЗ-80-11», один Т4А «Алтай» на гусеничном ходу, 40 культиваторов, другая техника и инвентарь. Это еще 56 новых рабочих мест для сельчан.

Населению для строительства и ремонта жилья отпущено свыше 263 миллионов сумов ипотечных кредитов, в том числе почти 90 миллионов - молодым семьям.

**БИЗНЕС МАЛЫЙ - ПОЛЬЗА БОЛЬШАЯ**

На начало января остаток кредитов из всех источников финансирования субъектам малого бизнеса составил почти 12,7 миллиарда сумов. Создано 8594 новых рабочих места. И уже в 2009 году выдано около восьми миллиардов сумов. Количество новых рабочих мест превысило 660.

Филиалы банка во исполнение мартовского 2006-го и апрельского 2008 годов постановлений Президента о мерах по увеличению поголовья скота и продукции животноводства, финансово поддерживают отрасль. На нее приходится значительная часть выданных кредитов.

Особое внимание уделяется поддержке живущих на селе многодетных малообеспеченных семей. 1109 из них по двум направлениям выдано почти 1,5 миллиарда сумов.

Около 300 молодых семей получили 544 миллиона сумов микрокредитов, а 537 предпринимателей - 1,3 миллиарда.

Круглый год на прилавках рынков Сурхандарьи есть свежая продукция садов и огородов. Все больше дехканских и фермерских хозяйств, сельских жителей заняты выращиванием картофеля, капусты, моркови. На эти цели банк выдал в минувшем году 166 хозяйствам и частным подворьям 180 миллионов сумов - для покупки семян, саженцев, минеральных удобрений, средств защиты растений. Чтобы все это своевременно и в сохранности доставить адресатам, филиалы банка на местах организовали 32 автомашин. 5,3 миллиона сумов выдано безвозмездно малообеспеченным и потерявшим кормильца семьям.

Уже сегодня, заранее, Агробанк ищет сельчан, кто будет финансово поддерживать тех, кто станет выращивать арбузы, дыни, огурцы, тыкву, арахис, кукурузу, кунжут на 50 тысяч гектаров после укоса зерноколосовых.

**УДОБНО И БЕЗОПАСНО**

Областное управление банка и его районные подразделения продолжают работу по расширению сферы торговли и услуг с использованием денег на пластиковых карточках.

Пластиковых карточек на 20 марта насчитывается на руках более 60,6 тысячи. Почти 55 тысяч из них приходятся на заработную плату. На предприятиях торговли и местах оказания услуг организовано 341 терминал, чей товароборот на 20 марта превысил 22 миллиарда сумов, из них 4,8 миллиарда - в 2009 году.

Преимущества этого вида безналичной оплаты давно оценены во всем мире. Помимо того, что с собой не требуется носить значительные суммы наличных денег, при утере карточки никто ею не сможет воспользоваться. Подобная надежность тоже привлекает.

В последние годы Агробанк вырабатывает поощрительные меры для клиента. Если он десять и более раз обращается к услугам одного торгового предприятия с терминалом, то получает «бонус» (балл), дающий право на «дисконт», или определенную торговую скидку. Есть также определенная схема поощрения - «лояли».

В настоящее время нормально обслуживают клиентов с карточками терминала банка в узуском мини-маркете «Х-Азамат», на денауской почте, центральной рыноке и в ресторане «Азизбек» города Термеза. Десятки индивидуальных предпринимателей в Шурчи, Шерабаде, Ангоре, Термезе и других местах также отпускают товары или оказывают услуги через пластиковые карточки.

В 2009 году, объявленном Годом развития и благоустройства села, перед сотрудниками Агробанка области стоят более сложные и масштабные задачи. Связаны они и с выполнением антикризисной программы. Кредитование сельхозпроизводителей, субъектов предпринимательства и малого бизнеса, населения, своевременное финансирование принятых проектов - вот далеко не полный список того, что предстоит постоянно делать качественно, с учетом интересов и клиента, и государства.

Назир Сулейманов.  
Соб. корр. «Правды Востока».  
Сурхандарьинская область.

## Привлекательный банк региона

Год минувший выдался для коллектива успешным по большинству направлений работы. Так, на 1 января 2009 года главный показатель - общий капитал - составил свыше 11 миллиардов сумов, что на 2 миллиарда 241 миллион сумов больше в сравнении с 2007-м.

Взносы акционеров в уставный капитал составили 739,2 миллиона, и его объем возрос до 4,1 миллиарда. Заметно возросли банковские вклады, превысив на 1 января аналогичные показатели прошлого года на 30 процентов.

### КОГДА РАБОТАЮТ КРЕДИТЫ

У финансового учреждения, работающего главным образом с клиентами из сельских районов Сурхандарьи, в прошедшем году кредитный портфель увеличился почти на 29 процентов, или 18,9 миллиарда сумов, и составил 65,2 миллиарда. Изменилась и структура кредитования - есть реальная возможность за счет собственных средств финансировать долгосрочные проекты.

Подразделениями банка выполнена заметная работа по осуществлению ноябрьского 2006 года постановления Президента, направленного на коренное улучшение и развитие сельского хозяйства. В течение минувшего года фермерским хозяйствам, производящим хлопковое сырье, выдано 32,7 миллиарда сумов льготных кредитов, выращивающим зерно - около 9,3 миллиарда.

Учитывая роль технической оснащенности аграрного сектора, банк из собственных средств выделил кредитов на общую сумму 9,3 миллиарда. На них земледельцы приобрели два зерноуборочных комбайна, 79 тракторов «МТЗ-80», семь пропашных тракторов, 43 культиватора, необходимые запасные части.

Масштабную работу выполняли и сегодня выполняют районные филиалы по перестроению коммерческих и льготных кредитов 1430 фермерских хозяйств, прекративших свою деятельность.

Почти восемь лет успешно действует утвержденный правительством проект с участием Всемирного банка реконструкции и развития. Из его средств регулярно получают кредиты на поддержку и развитие сельскохозяйственного производства Шерабадский район. За пять лет фермеры и альтернативные машинно-тракторные парки приобрели 55 пахотных, 36 пропашных и восемь транспортных тракторов, 16 зерноуборочных комбайнов «CLASS». На поддержку сельхозпроизводителей, развитие агро-сервиса выделено денег, эквивалентных 3 миллионам 288 тысячам долларам.

Другой масштабный для Сурхандарьи проект с участием иностранного капитала - реконструкция системы Аму-Зангского машинного канала общей стоимостью 112,6 миллиона долларов в сотрудничестве с Азиатским банком развития. Ангорскому, Джаркурганскому, Кумкурганскому и Музrabатскому районам выделено 2 миллиона 178 тысяч долларов. Ими приобретено семь зерноуборочных комбайнов «CLASS», 11 тракторов Т4А, 33 пропашных и пять пахотных тракторов, другие механизмы, запасные части и узлы.

### ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ - НАДЕЖНУЮ ОПОРУ

Расширение и развитие рыночной инфраструктуры, осуществление действенных мер в сфере реальной экономики, насыщение потребительского рынка конкурентоспособной продукцией и услугами, всемерная поддержка субъектов малого бизнеса - эти поставленные правительством страны задачи были и остаются руководством к действию для подразделе-

2012 годы банк кредитовал 100 миллионов сумов малому предприятию «Хуршид» на проект производства мебели. Теперь в отдаленном горном районе Байсун начали выпускать собственную мебель - разнообразную, хорошего качества, пользующуюся спросом.

И еще одному клиенту - частной фирме «Жило Файз» этого района - выделен кредит 50 миллионов сумов. Проект по переработке мяса уже профинансирован.

Банк также поддержал два проекта по 150 миллионов сумов каждый, направленных на производство жженого кирпича. Выпуском этого очень нужного для строительной индустрии материала решили заняться торгово-производственное предприятие «Мезон-Зиё» Узунского района и ООО «Жануб-Сурхон-Гийшт» из Шурчи. В настоящее время клиенты заканчивают подготовку необходимой документации.

В рамках этой же программы частной компании «Сурхандарькурилиш-саноат» выделяется 986 миллионов сумов кредитов на осуществление проекта по полной переработке на месте шелководного сырья. Полностью прокредитован проект байсунского фермерского хозяйства «Файз-Рамз», связанный с переработкой сельхозпродукции и стоимостью 125 миллионов сумов.

Чуть больше года назад, в январе 2008-го, правительство дало поручение о банковской поддержке птицеводства в Сурхандарье. За минувший период районные филиалы АКБ «Агробанк» выделили пяти сельхозпредприятиям 45 миллионов сумов кредитов - 10 миллионов из собственных средств и 35 миллионов - по линии фонда занятости областного управления по труду и социальной защите населения.

Термезский филиал выдал дехканскому хозяйству «Талинар Жайхун» 10 миллионов сумов. Создано пять новых рабочих мест.

онные кредиты. Здесь тоже стало больше рабочих мест.

Поддержав стремление троих своих клиентов заняться выращиванием ранних овощей, филиалы банка выдали двоим из них 19 миллионов сумов из собственных средств, а третий получил восемь миллионов из Фонда занятости областного управления по труду и социальной защите населения. Эти средства используются для строительства теплиц.

Этим видом предпринимательства решили заняться также кумкурганская частная фирма «Фурсамали» и фермерское хозяйство «Чори Нур Намуна» Термезского района. Их примеру последовал частный предприниматель из Сарияси Намжон Сафарбоев. Каждому выделено от восьми до десяти миллионов сумов.

38 миллионов сумов кредитов пяти клиентам оформлено за счет средств Государственного фонда содействия занятости. Районные филиалы банка выделили своим клиентам более 776 миллионов сумов льготных кредитов на увеличение выпуска продовольственных товаров.

Строительный сектор, как и аграрный, - важная сфера сотрудничества с Агробанком. По состоянию на 1 марта нынешнего года строительному комплексу области только на приобретение строительных материалов выдано 182 миллиона сумов краткосрочных и долгосрочных кредитов. В числе заемщиков, умело пользующихся полученными средствами, Бандыханское автотранспортное предприятие, ООО «Агротайрикурлиш» Алтынсайского района, ПМК-3 из того же Бандыхана, многие другие не крупные предприятия и организации.

В прошлом маловодном году банк выдал Аму-Сурхандарьинскому бассейновому управлению почти 1,5 миллиарда сумов на закупку новых насосов и ремонт старых, других необходимых материалов и оборудования, укрепление энергетической базы. Это по-

ОАО «УЗБЕКИСТОН ПОЧТАСИ»

Предлагает тематические и годовые выпуски почтовых марок, блоков и малых листов Узбекистана, а также наборы марок в классерах и буклетах выпуска 1992-2008 годов.

Телефон 233-70-33. Факс 236-36-48.  
Сайт: www.pochta.uz ; E-mail: oao@post.uz

Электронные денежные переводы

Пользуйтесь услугами почтовой связи!

ОАО «Узбекистон почтаси»

237-21-93, 237-16-24  
Сайт: www.pochta.uz ; E-mail: oao@post.uz

КАРБАМИД 290,9 ▼ -0,1 ЦЕМЕНТ(пч400 d20) 105,9▲ +2,2 АРМАТУРА 1682,5▲ +38,1 ШИФЕР (1 лист) 11340 ▼ -621 АММОНИЙ СУЛЬФАТ ФОСФАТ 310,2▲ +1,1

Если хочешь узнать больше о биржевых ценах, отправь слово **UZEX** на 8881

# Весной готовятся к лету

В Наманганской области началась подготовка к летнему оздоровительному сезону детей



Фото Тимура Кайсарова.

В этом году намечается оздоровить 14000 детей, из которых около 6000 будут отдыхать за счет профсоюзных органов. Ведется подготовка одиннадцати оздоровительных зон, расположенных в предгорных Янгикурганском, Касансайском, Чустском районах. В тенистых садах при школах откроются 67 дневных лагерей.

В этом году намечается оздоровить 14000 детей, из которых около 6000 будут отдыхать за счет профсоюзных органов. Ведется подготовка одиннадцати оздоровительных зон, расположенных в предгорных Янгикурганском, Касансайском, Чустском районах. В тенистых садах при школах откроются 67 дневных лагерей.

рудованию их средствами связи, спортивным инвентарем, мебелью, посудой, решаются вопросы обеспечения продуктами питания, фруктами и овощами, определяются медицинские учреждения, которым предстоит следить за здоровьем детей. Как и прежде, большую помощь окажут в проведении каникул управление по делам культуры и спорта, областные отделения фондов "Махалла", "Соглом авлод учун", Общественного движения молодежи "Камолот". На первом организационном заседании областной комиссии по организации летнего отдыха детей управлению народного образования поручено осуществить тщательный подбор педагогов, воспитателей. Начались семинары-тренинги повышения квалификации работников лагерей.

## "Найти общее и понять различия"

В Самаркандском музее истории, архитектуры и искусства открылась фотовыставка "Женщина в Германии - найти общее и понять различия". Эта экспозиция не что иное, как странички из брошюры с аналогичным названием, выпущенной на узбекском, русском и немецком языках. Есть среди героинь врачи и учителя, экономисты и адвокаты, домохозяйки и даже женщина-епископ. Как рассказала сотрудник отдела культуры и прессы Посольства Германии в Узбекистане Стефани Гласс, идея выставки зародилась еще в 2007 году. Составив соответствующий

перечень вопросов, посольство направило его немецким женщинам. На основе этих мнений была издана брошюра, а затем создана фотоэкспозиция. Идея выставки - показать, какие проблемы волнуют немецких женщин, о чем они мечтают и в чем схожи во взглядах с жительницами нашей страны. В рамках презентации состоялась дискуссия с участием представительниц двух стран. В ходе диалогов выяснилось, что у женщин Востока и Запада общие главные ценности - семья, дети и любимая работа. **Лариса Садыкова.** г.Самарканд.

## "Надежда" зажигает звезды

Традиционный весенний фестиваль молодых исполнителей собрал во Дворце культуры "Фархад" областного центра более двухсот участников из Учкудука, Зарафшана и Навои

Все начиналось со смотров художественной самодеятельности среди студентов Навоийского государственного горного института и учащихся Зарафшанского промышленного, Навоийского и Учкудукского горных колледжей. Творческому потенциалу молодых артистов стало тесно в формате показательных выступлений. И двенадцать лет назад концерты переросли в фестиваль "Надежда". Три дня шли творческие состязания в тридцати номинациях. Лучшие номера были включены в программу гала-концерта. В рамках фестиваля, посвященного Году развития и благоустройства села, прошел вечер дружбы. **Дилфуза Гулямова.** Соб. корр. "Правды Востока". Навоийская область.

### СОВМЕСТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ «АСТИС»

**ПРЕДЛАГАЕТ**  
со склада новые недорогие радиостанции СВ-диапазона (27 Мгц), растаможенные и сертифицированные.

Радиостанции не требуют разрешительных документов на территории Республики Узбекистан.

Оптовым покупателям - скидки.

Адрес: 100100, г.Ташкент, ул. Усмана Насыра (бывшая Ш. Руставели), дом 60, квартира 1. Тел./факс: (998 71) 253-02-76, 253-31-76. E-mail: kvant@tps.uz



### VACANCY ANNOUNCEMENT # 122/2009

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the position of Task Manager for the joint project of UNDP and the Government of Uzbekistan "Business Forum of Uzbekistan"

The deadline for submission of applications is COB May 24, 2009. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only. Full information about the Vacancy Announcement #122/2009 could be found at www.undp.uz site (Job Opportunities section).

### ОБЪЯВЛЕНИЕ О ВАКАНСИИ № 123/2009

Программа развития ООН в Узбекистане объявляет набор на конкурсной основе кандидатов с соответствующим опытом на должность водителя с собственным автомобилем для совместного проекта ПРООН и Правительства Республики Узбекистан «Бизнес-Форум Узбекистана».

Анкеты принимаются до конца рабочего дня 24 мая 2009 года. Подача анкет квалифицированными кандидатами женского пола приветствуется. Вакансия открыта только для граждан Республики Узбекистан. Полную информацию о вакансии № 123/2009 можно найти на www.undp.uz в разделе (Job Opportunities section).

### VACANCY ANNOUNCEMENT # 124/2009

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the position of Administrative Finance Assistant for the joint project of UNDP and the Government of Uzbekistan "Business Forum of Uzbekistan"

The deadline for submission of applications is COB May 25, 2009. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only. Full information about the Vacancy Announcement #124/2009 could be found at www.undp.uz site (Job Opportunities section).

### VACANCY ANNOUNCEMENT # 125/2009

UNDP OFFICE IN UZBEKISTAN seeks multilingual, motivated candidates with appropriate experience for the position of Deputy Project Manager under joint project of UNDP and the Government of Uzbekistan "Business Forum of Uzbekistan"

The deadline for submission of applications is COB May 25, 2009. Qualified female candidates are strongly encouraged to apply. The position is open for the Uzbekistan citizens only. Full information about the Vacancy Announcement #125/2009 could be found at www.undp.uz site (Job Opportunities section).

## Дорогие узбекистанцы, соотечественники! Дорогие ветераны-фронтовики и труженики тыла!

## Сердечно поздравляем вас с 64-й годовщиной Победы, Днем памяти и почестей!

Мы чествуем тех, кто в годы суровых испытаний отстоял свободу и независимость своей Родины, и отдаем дань светлой памяти не вернувшимся с войны, своей жизнью заплативших за победу. Их ратный и трудовой подвиг всегда будет оставаться высоким примером доблести и героизма, беззаветного служения Отечеству.

В этот праздничный день желаем нашим дорогим ветеранам крепкого здоровья, долгих лет жизни в любви и уважении. Молодежи - верности заветам отцов и дедов, достойного продолжения их славных традиций.

Посольство Российской Федерации  
в Республике Узбекистан.



Вниманию организаций и предприятий!

## УПРАВЛЕНИЕ ОХРАНЫ ПРИ УВД ТАШКЕНТСКОЙ ОБЛАСТИ ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ по объектам:

ЛОТ №1 «Управление охраны при УВД Ташкентской области пос. Кибрай» (текущие ремонтные работы по этапам 1-11); ЛОТ №2 «Управление охраны при УВД Ташкентской области пос. Кибрай». Отдел охраны при Бекабадском РОВД Ташкентской области (текущие ремонтные работы: сантехника, отопление, фасад, кровля, административное здание 1-2 этажи).

Стартовая стоимость заказчика:  
ЛОТ №1 «Управление охраны при УВД Ташкентской области пос. Кибрай» (текущие ремонтные работы по этапам 1-11) - 295 924 240 сумов с учетом НДС.

ЛОТ №2 «Управление охраны при УВД Ташкентской области пос. Кибрай». Отдел охраны при Бекабадском РОВД Ташкентской области (текущие ремонтные работы: сантехника, отопление, фасад, кровля, административное здание 1-2 этажи) - 98 955 370 сумов с учетом НДС.

Срок завершения строительства - 31 декабря 2009 года. Заказчик: Управление охраны при УВД Ташкентской области, расположенное по адресу: ул. Salar qo'rg'oni Dadaboeva Кибрайского района Ташкентской области. Финансирование осуществляется за счет собственных средств.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать условиям: иметь оборотные средства в размере не менее 20% от стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственные базы, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций при оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые предпочтения для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсных предложений с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов - ООО «Экспертлойиха консалтинг» по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 22.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - сто двадцать тысяч сумов. Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 22. Телефон 8(371) 438-70-79. Последний срок представления оферт организатору торгов - к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 22.

Вскрытие оферт состоится не менее чем через 30 дней после опубликования объявления в здании ООО «Экспертлойиха консалтинг» по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 22.

СП «КрокусГазСервис»,  
являясь официальным представителем  
ЗАО «Газдевайс» (Россия, Москва) и ЭПО «Сигнал» (Россия)  
на территории Узбекистана,

### ПРЕДЛАГАЕТ КОТЛЫ

различных типоразмеров и модификаций:

- отопительные водогрейные газовые со встроенной горелкой (200 и 400 кВт);
- паровые (от 500 до 4000 кВт/час);
- водогрейные двухходовые (100 и 200 кВт);
- напольные с трубчатым теплообменником (от 7 до 16 кВт);
- напольные с пластинчатым теплообменником (от 20 до 100 кВт);
- напольные двухконтурные с пластинчатым теплообменником (от 10 до 40 кВт).

Котлы имеют сертификат агентства «Узстандарт». Гарантия на все котлы - 24 месяца.

Адреса выставок и сервисных центров:

1. Ташкент, Мирабадский (бывший Госпитальный) рынок, магазин № 1 в рядах промышленных товаров. Телефоны: 306-40-39, 233-44-73.
2. Ташкент, улица Бабура, 59-А (ориентир - здание Ташгаза). Телефоны: 128-77-34, 302-58-59.

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

на 9-10 мая

По территории республики - переменная облачность, временами дожди, возможны грозы. Температура ночью - 11-16, днем - 18-23.

В Ташкенте 9 мая - переменная облачность, временами дожди, возможны грозы. Температура ночью - 13-15, днем - 18-20. 10 мая - переменная облачность, временами дождь, возможна гроза. Температура ночью - 13-15, днем - 20-22.

Узгидромет.

Коллектив АК "Узнефтегазстройинвест" скорбит в связи с кончиной бывшего заместителя председателя правления ОАО "Мубарекнефтегазмонтаж"

СОЛОМАТИНА  
Валерия Александровича и выражает искренние, глубокие соболезнования родным и близким.

ПРАВДА ВОСТОКА

Главный редактор А.С. Усманов

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турон, 41.

НАШ АДРЕС:

100029, Ташкент, ГСП, ул. Матбуотчилар, 32. Телефон отдела писем: 233-15-20, факс 233-56-33. Адрес в Интернете: www.pv.uz

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. Материалы, опубликованные под знаком У, печатаются на коммерческой основе. Редакция не несет ответственности за достоверность содержания рекламных материалов.

РЕКААМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:

Отдел рекламы "Правды Востока". Тел.: (371) 233-70-98, 236-57-12. Тел./факс (371) 233-70-98. Комн. 444.

Выходит 5 раз в неделю.

Газета зарегистрирована в Агентстве печати и информации Республики Узбекистан. Рег. № 005. Способ печати - офсетный, формат А 2, объем 2 п. л. Время подписания в печать по графику 21.00. Время подписки: 20.55 Итого по УзА: 20.35

ISSN 2010-6963

Инакс 178

ТЕЛЕФОНЫ СООБЩЕНИЙ В ОБЛАСТЯХ

Бухара (365) 524-70-84 Джизак (372) 226-30-51

Навои (436) 228-68-73 Наманган (369) 233-24-47

Нукус (361) 222-85-30 Самарканд (366) 231-10-72

Термез (376) 227-28-68 Фергана (373) 224-26-85

Карши (375) 221-36-81